

# 有破壞無建設 鴿黨募捐為乜?

## 政界揭講一套做一套 劣跡斑斑籌款用途成疑



◆民主黨多次在街頭籌款。圖為民主黨2021年售賣籌款獎券。 Fb圖片



◆圖為民主黨去年發起籌款晚宴，並售賣入場券。 Fb圖片

香港國安法實施後，民主黨部分成員因涉嫌違反香港國安法被捕，亦有部分人選擇「着草」；民主黨近日發表所謂的「香港回歸25周年立場書」，並將於本月中舉行籌款晚宴，以各種花樣博取社會眼球。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，任何政團只要是愛國愛港的，都會被視為建設香港的積極力量，但民主黨過去有破壞無建設，其所謂的「立場書」更予人講一套、做一套之感，認為民主黨一日不摒棄既有的問題，一日都不會有發展空間，市民即使有錢，作出捐款前亦要三思。他們並指，香港現時疫情依然令人憂心，民主黨卻繼續舉辦多場宴會，令人質疑其不顧疫情籌款至上的態度，過往情況也令人懷疑籌款的用途及最終去向。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

### 劣跡①

## 賣慘圖斂財 款項不知去向

民主黨不講建樹，卻只懂賣慘謀財，更不堪的是，這些財是為了益一班反中亂港分子。民主黨主席羅健熙今年4月聲稱，近兩年的額外開支高達2,000萬元，包括1,100萬元訟費及700萬元離任區議員支援等。



◆民主黨開設網店籌款。 Fb圖片

民主黨的反中亂港分子雖然進了監獄，但依然是民主黨企圖斂財的工具。羅健熙早前向媒體聲稱，該黨林卓廷、胡志偉、黃碧雲、尹兆堅等人所涉非法「初選」一案，「嗰律師都好難計律師費係幾多……我懷疑我咁未必頂得晒。」

在區議員需要宣誓擁護基本法、效忠香港特區的要求下，民主黨一眾區議員辭職或被DQ，而民主黨則為他們提供700萬元支援，用作遣散員工、執拾議員辦公室等，並為新設的15個地區據點提供300萬元支援。民主黨早前更決定開設網店籌款，售賣布袋、襟章、信紙等，可謂「花式斂財」。

事實上，民主黨斂財後不了了之的事例亦屢見不鮮，例如潛逃的許智峯離港前曾聲稱要為案件籌集訟費，更籌得逾350萬元，而警方當年調查時亦指出，發現許智峯涉嫌挪用早前透過網上眾籌取得的資金；民主黨成員林卓廷等人發起眾籌，同樣被社會質疑款項用途，有關Facebook專頁亦已點不開。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

### 劣跡②

## 煽動市民上街 阻撓警方執法

2019年，立法會討論修訂逃犯條例期間，民主黨等反中亂港勢力，毒招齊出，煽動市民「包圍立法會」，阻撓警方執法，刻意將警方置於市民對立面，挑動市民情緒，最終造成連場觸目驚心的暴動事件。

民主黨當時大力谷市民上街，當時民主黨立法會議員的全部地區議辦暫停開放，部分議員包括林卓廷都聲言會要求全體員工去立法會「聲援」反對修例。另外，民主黨亦大力挑動對立，其中當時為議員的鄺俊宇等，就常手持「大聲公」在現場頻頻叫罵，聲稱要與現場指揮官對話，一時又質疑警方的執法行動，故意阻撓警方執法。

民主黨前主席胡志偉亦相當入戲，他常跑到前線拍下一人「面對」警員的場面，但每當黑青挑釁警方時，他卻不見人影，因而曾被網民留言譏諷：「胡先生：結果點呀？每次都出事，推d(啲)年輕人去死。」

對於警方暴力暴制亂，民主黨則大肆抹黑，發出所謂聲明批評特區政府「粗暴鎮壓『和平示威』」，卻對暴徒擲磚、縱火、襲警的行為視若無睹，還美化暴徒行為，形容為「和平的示威集會」云云。



◆胡志偉2019年跑到前線拍下「面對」警員的場面。資料圖片

◆香港文匯報記者 鄭治祖

### 劣跡③

## 頭目多違法 有人還押有人「走佬」

為達其政治目的，民主黨視法律如無物，多名核心成員違法行為罄竹難書。其中，民主黨前成員許智峯，曾在立法會內公然搶走女性政府人員手機，被起訴普通襲擊、有犯罪或不誠實意圖取用電腦及阻礙公職人員執行公務，但許智峯毫無悔意，最終被判240小時社會服務令及罰款3,800元。他再於2020年，因4宗刑事案涉及9項控罪，在區域法院提堂，獲准保釋押後再審。12月許智峯以公務名義訪問丹麥，之後宣稱「流亡」及退出民主黨。

民主黨尹兆堅和林卓廷，曾在立法會討論高鐵「一地兩檢」條例草案期間，在議會內大吵大鬧，破壞議會秩序，事後兩人被控妨礙立法會會議及襲擊罪兩項罪名。兩人其後再因參與非法「初選」，涉嫌違反香港國安法被捕，一直

還押至今。作為資深大律師的民主黨創黨主席李柱銘，也知法犯法，他因參與「民陣」在維園舉行的所謂「流水式集會」，被控組織及參與未經批准集結罪成，被判入獄11個月、緩刑兩年。

◆香港文匯報記者 鄭治祖



◆許智峯曾多次破壞議會秩序。資料圖片

### 劣跡⑤

## 提倡「躺平」防疫 拖社會抗疫後腿

在香港第五波疫情下，全城奮起抗疫，但民主黨卻唱反調，於1月25日提出只訪問了約600名市民的所謂民調，揚言65%受訪者認為香港「應該」或「十分應該」採取「與病毒共存」的策略，又抹黑「疫苗通行證」是「懲罰」不接種疫苗的市民，讓他們承受「不合比例」的代價云云。

民主黨主席羅健熙當時指出，按照疫情的發展趨勢，就算已接種齊疫苗，只是坐地鐵的普通行為，也會在數秒間確診，受到感染，更質疑清零只會「徒勞無功」，聲稱比較強、或者比較大的轉變，就是愈來愈多人接受「與病毒共存」。

另外，民主黨醫療政策發言人袁海文亦抹黑稱，「特區政府頻頻收緊社交距離措施、限制市民生活，對香港不見得是好事，市民不太可能無了期地等一些不願打針的人」云云。他又稱，「疫苗通行證」對切斷傳播鏈沒有作用，更形容「疫苗通行證」只是懲罰不接種疫苗的市民，逼他們承受「不合比例」的代價云云。

正是在這類「躺平」不作為的觀點影響下，部分市民疏於防疫，疫情急速反彈，大量高風險人群如長者染疫變重症，病毒最終蔓延至院舍，造成令人傷痛的後果。

另外，在2020年，特區政府宣布推行普及社區檢測計劃，以防止疫情擴大，及找出隱形患者，時任民主黨醫療政策發言人黃碧雲就大做文章，質疑有關計劃「另有所圖」，聲稱是向中資檢測機構「輸送利益」、將市民的「基因資料」送回內地云云。現今檢測已成全球各地社會常態，更見當日民主黨的陰謀論是在千方百計地拖社會抗疫的後腿。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

### 劣跡④

## 為「軟對抗」新選制 設高門檻阻成員參選

2021年香港立法會選舉，是香港在實施香港國安法、完善選舉制度、落實「愛國者治港」原則後，舉行的首場立法會選舉。在這場具標誌性的選舉，民主黨卻採取「軟對抗」，設下極高門檻阻撓成員參選，變相杯葛新選制下的該場選舉。

當時民主黨就是否派員參選立法會一直舉棋不定，最終把有關責任變成集體負責，以中委會名義，再臨時訂出極高門檻，即有意參選的成員，須在所屬地區支部取得20名會員提名，並在其餘4個地區支部各取得5名會員提名，若截止提名前收到有效提名，中央委員會將召開會議，定出特別會員大會安排，並交由會員大會就有關參選提名作出決定。

自中委會拋出所謂參選門檻後，一直乏人問津，只有民主黨新界西支部成員韓東方聲稱會參與，卻一直未能取得足夠提名，無法「出線」參與民主黨甄選。最後，民主黨以甄選機制提名期截止，沒有成員提交報名表格，故不會派員參選立法會。當時，民主黨主席羅健熙稱，未來會繼續地區工作，希望民主黨中人繼續「一齊行艱難嘅路」，但就被主張參選的「元老」李華明批評門檻極高，令有意參選的成員卻步。

◆2021年，羅健熙稱民主黨不派員參選立法會，被「元老」李華明批評門檻極高。資料圖片



◆2021年，羅健熙稱民主黨不派員參選立法會，被「元老」李華明批評門檻極高。資料圖片